

«Роль библиотеки в развитии социального партнерства»



«Библиотеки-это реки,
где хранятся останки
великих Святых»
(Бэкон)

Роль библиотеки в экономическом, социальном и культурном развитии в новом тысячелетии возрастает. Библиотеки включаются в процесс становления местного сообщества и аккумулируют всю информацию. Проведение реформ зависит от ясного представления сути реформ. Одним из основных достижений реформы является перелом в сознании, психологии большинства людей. Они поняли, что все зависит от них самих. Есть хорошая английская пословица: «Чем кормить вечно голодающего человека, лучше купить ему удочку и научить ловить рыбку».

Прежде всего, надо поднять престиж сельской интеллигенции. Не секрет, что интеллигенция сдала свои позиции. Нужно ее поддерживать, восстанавливать библиотеки совместно с молодежью. Всегда найдутся энтузиасты, которым не безразлично будущее их детей и внуков. Так как библиотека является частью социальной инфраструктуры государства, никто не может отрицать роли библиотек на муниципальном уровне.

Наши библиотеки района осуществляют обслуживание руководителей органов местного самоуправления, муниципальных служащих. Предоставляем в управу «Законы и нормативные акты», ввели в наши компьютеры информации населению о нормативно-законодательных документах, принимаемых органами местного самоуправления. Библиотеки района собирают решения, постановления, распоряжения органов местной власти, распространяют информацию о местных бюджетах, статистические данные по экономике ресурсов региона, о социально-культурных и образовательных программах, об экологии окружающей среды и ее защите.

Библиотеки района работают в тесном контакте с историческим музеем (в г. Чолпон-Ата) по проведению истории региона.

В библиотеках с. Семеновка и Чон-Оруктусозданы и успешно работают кружки по проведению «Люблю свою землю», и «Мой край».

Эффективным инструментом в области культуры является проведение областных и районных смотров.

Комплексные мероприятия показали социальную активность библиотек - района. За скупыми выдержками планов, отчетов стоит огромная, кропотливая работа системы библиотек. Мы стремимся во всех программах, которые разрабатываются на территории области, отразить роль и значение библиотек в жизни населения, общества. Время показывает, что однотипные библиотеки не интересны для читателей. Мало новых книг, мало современной информации. Библиотек много, но соответствуют ли они запросу общества? Перед библиотеками встает ряд проблем и среди них самые острые – библиотечная сеть и финансирование.

В этой связи, в первую очередь надо восстановить и развивать сеть сельских библиотек. В отдаленных селах нужно открывать библиотеки. И не просто открывать, но и снабжать их новыми читательными залами, открывать специализированные залы для детей, образовательные центры. Мы должны совместно с общественностью села, с местной властью, определять стратегию развития сельских библиотек, искать международных доноров, гранты, активно принимать участие в комплексном развитии села.

На примере нашего района я хочу сказать, что мы не допустили сокращения сельских библиотек. На сегодня, все 20 филиалов сельских библиотек сохранены, сохранен фонд, читатели, и, наконец, кадры.

Все библиотекари района переведены на полную ставку.

В 2006 году открылась библиотека в с. Чок-Тал. В 2007 году планируем открыть библиотеку в с. Комсомол.

Это результат политики госадминистрации по сохранению и поддержке библиотек.

Большое внимание районная библиотека уделяет формированию библиотечного фонда, его сохранности. За счет Фонда Сорос, проведенного 2-х месячного марафона библиотечный фонд сельских библиотек активно пополняется. Систематически проводятся культурно-массовые мероприятия на различные тематики.

Созданы любительские клубы «Молодая хозяйка»- центральная библиотека, «Школа прикладного искусства»- Чон-Орукту, «Умелые руки»- Бактуу-Долоноту и т.д.

В центральной библиотеки, благодаря образовательно-компьютерному центру значительно пополняется список читателей.

Библиотеки выполняют платные услуги для читателей, сдают в аренду читательные залы, ищут и находят спонсоров на проведение мероприятий.

Библиотека постепенно становится центром информации, т.е. информационным мостом между населением и местной властью.

На сегодняшний день появляются новые читательские группы, нуждающиеся в информации о деятельности органов власти, о решениях, принимаемых ими.

Это социально незащищенные категории населения, предприниматели и др.

Библиотеки должны широко открывать информационные службы для населения (у которых очень мало печатной информации).

XXI- век знаний и информационных технологий. И пора понять, что многие проблемы сельского хозяйства, экономического сектора можно решить, если будет улучшение в информационном обслуживании. В этом процессе библиотекам отведена значительная роль.

Директор ЦБС

Иссык-Кульского района

Сиротина Надежда

Васильевна